

# ПАМЯТЬ - НАВЕЧНО

В преддверии Дня шахтера 23 августа кузбассовцев ждет особенный подарок – открытие храма-памятника погибшим шахтерам в Новокузнецке. Он будет освящен в честь Рождества Христова, еще его будут называть Храмом Христа Спасителя, подобно центральному собору Москвы



фото Константина Челомбитко

Новый храмовый комплекс Рождества Христова, самый большой за Уралом, способен вместить более двух тысяч человек. Строится он на пожертвования жителей, семей погибших шахтеров и собственников угольных предприятий. Владимир Родионович выразил надежду, что строительство храма не только украсит Орджоникидзевский район (предполагается благоустройство прилегающих кварталов), но и повлияет на духовную жизнь людей, став местом паломничества верующих со всей области.



Все работы по отделке внутренних помещений комплекса будут завершены двадцатого августа, а двадцать третьего августа храм будет открыт для богослужения и посещения прихожанами.

В этот день владыка Аристарх совершит освящение малым чином, чтобы в церковном здании могла начаться богослуженная жизнь. Главное же освящение состоится в августе 2013 года, которое совершит сам Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, ведь как раз на это время запланирован его визит в Кузбасс.

Необходимость строительства храма-памятника обусловлена взаимным пониманием областных церковных и светских властей, руководителей крупных угледобывающих предприятий, жителей Кемеровской области значения веры во Христа в повседневной и трудовой деятельности горняков. Этот крупный мемориальный комплекс станет символом единства ве-

рующих в скорби о погибших шахтерах, а также местом особого моления о здравии и многолетии живущих. Также храм станет своеобразным учебным центром для воспитанников Новокузнецкой духовной семинарии. В соборе Рождества Христова будут осваивать теорию и практику богослужения будущие пастыри и регенты Русской Православной Церкви.



## СТРОИТЕЛЬСТВО – ПОРЫВ ДУШИ



ВЛАДИМИР РОДИОНОВИЧ МИКРЮКОВ

Генеральный директор строительной компании

Генеральный директор строительной компании «Новокузнецк» Владимир Родионович Микрюков в интервью нашему корреспонденту Константину Челомбитко сказал, что собор-памятник состоит на самом деле из четырех храмов: центрального Рождества Христова, нижнего крестильного святой великомученицы Варвары, северного и южного приделов. Весь храмовый комплекс предполагается украсить мозаичными панно, мозаичными иконами, росписью по стенам, предполагается установить очень богатый по своему убранству иконостас, полы в соборе будут выложены гранитной плиткой в виде различных орнаментов.

Все работы по отделке внутренних помещений комплекса будут завершены двадцатого августа, а двадцать третьего августа храм будет открыт для богослужения и посещения прихожанами. На вопрос, чем для него является строительство храма – просто работой или же духовным призванием, – Владимир Родионович ответил, что занимается строительством подобных сооружений уже более десяти лет, что за это время им и его коллективом достигнут высокий профессиональный уровень, подобраны и воспитаны собственные кадры не только в общем строительстве, но и в оформлении и отделочных работах, что строительство для него в большой степени это порыв души, и, как человек верующий, он сам молился о том, чтобы именно ему доверили строительство собора. Его молитвы были услышаны, и, начав свою работу четыре года назад, он её намерен завершить в срок и с высоким качеством.